

# 金山报

Jinshan News

2019年3月15日  
农历己亥年二月初九

星期五 今日4版  
每周五、三、五出版

沪报字第0182号 第032期(总第3015期)  
金山报数字报网址: http://epaper.routeryun.com/jsb

金山区新闻传媒中心主办 地址:金山区蒙山路280号7楼 邮编:200540 新闻热线:67961048

## 掌上金山

### 金山人自己的APP



水报快讯 点播回看  
视频直播 智慧城市

我区通过自治法治德治推进乡村治理

## 共建共治共享 家富村美人和



近日,记者来到漕泾镇水库村长堰10组的美丽宅基示范康,看到宅基头上干净整洁,塑胶跑道、假山、水池、儿童游乐园一应俱全。村民何仁昌告诉记者,自从村里开始创建美丽宅基后,大家多了一个休闲的场所。现在宅基上的每户人家都自发维护宅前屋后的环境。“看到有垃圾,我们都会主动打扫。环境好了,生活也越来越舒心了。”何仁昌说。

通过创建美丽宅基,改变以往村民乱丢垃圾等陋习,让大家共同创建整洁环境,是水库村乡村治理的一项重要举措。村委会主任周继光告诉记者,他们还会对每个宅基打分,制定奖罚机制,促进村民自治。“一家创出来了,邻居看到了也要创。通过一户带动五户,五户带动十户,十户带动五十户。到目前为止,全村美丽宅基创建率在65%以上。短短三四个月,效果非常明显,乡风也越来越文明了。”

乡风文明、治理有效既是乡村振兴战略的总要求之一,也是乡村振兴的重要推动力量。近年来,我区通过自治、法治、德治等方式,不断推进乡村治理,创建文明乡风,提升农村软实力,促进乡村振兴。

同样是乡村治理,吕巷镇夹漏村则通过创建“巷邻坊”党建服务点,让村里有威望的老党员作为理事长,调解邻里纠纷,征求百姓意见,宣传党的方针政策,构建文明乡风。

夹漏村党总支书记陈炜告诉记者,“巷邻坊”不仅满足了百姓茶余饭后爱串门拉家常的喜好,村民有急事、难事也都可以到点上反映。通过这种群众帮群众,切实做到矛盾问题在点上发现、在点上解决,快速的处置方式使很多矛盾被遏制在了萌芽状态。如今,这样的服务点在夹漏村已经有11个。“通过党建服务点上的学习,不仅对党的知识、理论水平有所提高,最重要的是提高了村民的凝聚力,缩短了人与人之间的距离,邻里关系更加融洽了。”陈炜说。

近年来,我区还不断推进乡村民主法治建设。一方面将法律服务延伸到最基层,实现“村村有顾问”,另一方面,以村规民约形式推动乡村治理制度化精细化法治化,并深化“民警兼任村官”双融入工作,推动“电子走访”向农村宅基地延伸等,完善提升问题发现、处理和群众服务机制三位一体工作架构。 记者 熊雪寒 林鹏鹏

## 区六届人大常委会第十八次会议举行

本报讯(记者 樊国庆)近日,区六届人大常委会第十八次会议举行,听取和审议区六届人大四次会议议案审查结果的报告,审议决定有关人事事项。会议由区人大常委会主任杜治中主持召开。

会议审议通过了区人大代表联名提出的《关于对本区生活垃圾分类减量工作开展专项监督的议案》,建议区人大结合本区工作实际,从生活垃圾的源头减量、投入、收集、运输、处置、资源化利用,并开展监督管理等活动,从末端处置问题入手,以倒逼机制形式,对“本区生活垃圾分类减量工作”开展专项监督。

## 我区5家企业(园区)获评全国休闲农业与乡村旅游星级企业(园区)

本报讯 近日,2018年全国休闲农业与乡村旅游星级企业(园区)名单公布,我区共有5家企业(园区)入选。其中,吕巷水果公园(上海吕巷旅游管理发展有限公司)获评五星级;荷风嬉鱼(上海荷风嬉鱼实业有限公司)、花开海上生态园(上海花开海上生态科技有限公司)获评四星级;点甜机器人智慧农场(上海点甜农业专业合作社)、琮璞文化苑(上海琮璞文化传播有限公司)获评三星级。

目前,我区获评全国休闲农业与乡村旅游星级企业(园区)已达20家,其中五星级2家,四星级6家,三星级12家。

## 区领导开展义务植树活动 为宜居金山增添一抹绿



赵卫星、胡卫国等参加义务植树活动 记者 张鹏远 摄

本报讯(记者 金宏 林鹏鹏 见习记者 朱悦昕)春风催新绿,植树正当时。3月14日上午,区领导赵卫星、胡卫国、杜治中、程鹏等前往漕泾镇开展义务植树活动,与现场近200名干部群众及志愿者一同挥锹培土,为宜居金山增添一抹绿色。

当天上午9时,天空下着零星小雨,赵卫星一行来到位于浦卫公路和漕廊公路路口处的漕泾镇林地建设项目所在地,拿起铁锹、脚踩泥泞,培土扶苗,栽种下一株株新树。植树过程中,赵卫星还详细询问了我区绿化、防护林地建设有关情况。大家三五成群,相

互协作配合,不一会儿,原本光秃秃的空地上,如同雨后春笋般矗立起成排成列的树木。

据介绍,本次植树活动共种植各类乔木1500余株,包括榉树、桂花等多个本土品种,种植面积达18000平方米。据悉,漕泾镇林地建设项目总占地面积5.1万余平方米,绿化面积3.9万余平方米,绿地内种植垂柳、银杏、乌桕、栎树、樱花等56种乔木共计4090株。项目西侧

中心位置为一座近万平方米的人工湿地,配置有多种颜色鲜明的水生植物,周边设有排水系统、廊架、六角亭、停车场、贯通式园路等,建成后将与周边已建成林带共同构筑起城市绿色生态屏障,进一步提升区域环境面貌。

## 金山总体规划(2017—2035)获批 形成“一心一带、两轴四片”空间格局

本报讯 近日,市政府批复同意《上海市金山区总体规划暨土地利用总体规划(2017—2035)》。批复显示,要推动金山区建设成为打响“上海制造”品牌的重要承载区、上海实施乡村振兴战略的先行区、长三角高质量一体化发展的桥头堡;到2035年,生态空间面积不小于354.28平方公里,人均公园绿地面积不低于20平方米;发展包括铁路、高速公路、快速路在内的快速交通系统;加强轨道交通建设等。

根据批复,金山要突出城镇空间、产业空间、生态空间和谐发展,形成“一心一带、两轴四片”的空间格局。构建金山滨海地区核心镇、3个中心镇、4个一般镇和若干个村庄的城乡体系,按照“保护、保留、撤并”三类方式,对村庄进行分类指引,重点引导人口向金山滨海地区核心镇和3个中心镇集聚。规划建设金山滨海地区市级副中心、4个地区中心和若干个社区中心的公共中心体系。在城市开发边界内划定19.45

平方公里用地为战略预留区,为未来发展预留空间。

此外,将加大保障性住房建设力度,建立永久基本农田分类管控体系。金山滨海地区核心镇要按照不低于中等城市标准建设,重点培育滨海旅游休闲、科技创新等核心功能。朱泾中心镇、枫泾中心镇、亭林中心镇要强化特色产业支撑,提升地区性的综合服务和公共服务职能,服务和带动所在城镇圈统筹发展。

## 同凯中学:“大咖”带着青年教师一起跑



昨天一大早,市数学教研员黄华就带领着世外教育集团的数学骨干专家和成员来到同凯中学,一行16人上午听取徐志荣和沈晓雯两名数学老师的公开课,下午再对公开课进行点评。

“每堂公开课都全程录制,老师上完课可以看自己的视频,哪里不足,以后就能加以改进。”同凯中学校长王菊如介绍说,学校每周都有不同学科的专家过来听评公开课,正是有了这些“大咖”的长期指导,青年教师得到了迅速成长。

“我们学生最近获得了很多荣誉。”说着,王菊如打开手机向记者展示了三十多张奖状,有市级的比赛,也有区级的。“其中,上海市青少年科技创新大赛非常具有含金量,今后学生参加中考自主招生也

能凸显一定优势。”王菊如表示。

同凯中学自2015年开办以来,一直注重培养学生的实践能力。学校签约成为“馆校合作”单位,与上海科技馆、上海自然博物馆一起开设博物馆课程,五位教师被聘为“博老师”,寒暑假和双休日期间常会组织学生进行课题研究,每次都有十多名学生参与。学校还开设了玻璃画课程,与上海玻璃博物馆合作,让学生不仅提高绘画功底,还培养孩子的创新能力和动手能力。

“我希望从同凯走出去的孩子是全面发展的。中考改革后,更注重学生的综合素质,这也与同凯的办学理念相吻合,参与实践,合作创新,教育不应该‘唯分数论’。”王菊如说,语数英成绩固然重要,但同凯中学对音体美、历史等课程一样不松懈,科技节、艺术节、体育节等校园活动层出不穷,鼓励学生创新实践、培养个性,希望成为老百姓家门口的优质学校。

实际上,能力和成绩并不矛盾,而

是相辅相成的。在日前全区中考第一次统一模拟考中,同凯中学毕业班的学生成绩排名在全区公立学校中位列第三,这也让这所年轻的学校备受瞩目。

同凯中学由世外教育集团托管,享受着金山和世外教育集团叠加的教育资源。集团将优质的资源输送到学校,每门学科的老师都能得到专家的指导培训。特级教师史荣铨曾参与上海市数学教材编写,退休后的他依然很忙碌,除了在世外学校徐汇本部参与指导教学,每周还来同凯中学给老师们评课,甚至还每次都撸起袖子为学生们上一个半小时的课。此外,世外教育集团还为同凯中学的老师提供了每年到国外培训的机会。

“虽然我们的老师平均年龄不到30岁,但是他们有着无限可能。”王菊如表示。目前,学校在编老师79人,研究生学历占20%。(下转第2版)

责任编辑 洪艳青